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КАРАБАЕВА Дана Жусуповна,
№2 Оқушылар сарайының қазақ тілі пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ҚАЗАҚ ТІЛІНДЕГІ СӨЗ ТАПТАРЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаты:
	3.4.2.3 Сөйлемнен сөз таптарын (зат есім, сын есім, сан есім, етістік) табу;
3.4.2.4 Негізгі, туынды зат есім/сын есім/етістікті анықтау.

	Сабақтың мақсаты
	Сөйлемнен сөз таптарын (зат есім, сын есім, сан есім, етістік) табады
негізгі, туынды зат есім/сын есім/етістікті анықтайды.

	Құндылықтарды дарыту
	Ұлттық мұраға ұқыпты қарау.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/
уақыты
	Педагогтің әрекеті
	[bookmark: _GoBack]Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 минут
Өткенді пысықтау
5 минут







Сабақтың ортасы
25 минут





































Сергіту сәті
2 минут








Сабақты қорыту
3минут







Кері байланыс
5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру.
Күндей жадырап,
Айдай арайлап.
Жұлдыздай жарқырап.
Судай таза, мөлдір көңілмен,
Бүгінгі сабағымызды бастаймыз!
Үй тапсырмасын сұрау.
Өткенді пысықтау.
Сабаққа кіріспе.
Оқушыларды оқу   мақсаты және бағалау критерийімен таныстыру
ФС-тапсырма.Жаңа тақырып.ТЖ
Толық жауапты қажет ететін ашық тапсырма. «Еркін әңгіме» әдісі.
44-жаттығу.Мәтінді оқыңдар. Ат қойыңдар.
Мәтін неге үш бөлікке бөлінген? Мәтіннің үш бөлікке бөліну себебі мәтіннің кіріспесі, негізгі бөлігі және қортындысы болады.
Әр бөліктің тақырыбын анықтап, оларға ат қойыңдар.
Балапанды сипаттау мәтіннің қай бөлігінде берілген?
Сұрақтардың жауабын жазыңдар.
1. Арман мен Нұрлан аталарына қашан және қалай
көмектесті?
2. Олар қандай балапанды тауып алды?
3. Балалар не істеді?
-Өзіңді Арманның орнына қойып көр. Не істер едің? Ойларыңмен бөлісіңдер.
1-тапсырма.Берілген  сөздерді оқыңдар. Оларды төрт бағанға бөліп, мына үлгі бойынша тақтаға жазыңдар.
[image: ]
	киін оқы үрле үз отыр жүз
	ойла майла тұзда шегеле
	Арқандады
	мақтанба тербетпе баспа барма өкпелеме


ЕБҚ      тапсырма орындауда қолдау көрсетіледі
Сергіту сәті
2-тапсырма.Берілген сөздерге тиісті жұрнақтар жалғап, туынды есім жасаңдар.
Осы сөздерді қатыстырып, сөйлемдер құрап жазыңдар.
Жазғыш, көргіш, білгіш, айтқыш
Балдай, дәулетті, өнерлі
Менің інілерім үйдің қабырғаларына қаламен жазғыш.
Мысықтардың көзі өте көргіш келеді.
3-тапсырма.Суретке қара. Оның тақырыбын анықтаңдар.
Суретте не бейнеленген? Әңгімеле.
Сурет бойынша әңгіме құра. Құраған әңгімеңді айтуға дайындалыңдар және оны жазыңдар.  Мәтінде сөз таптарының қайсысын қандай мақсатта қолданғаныңды анықтаңдар.
Суретте жазғы көрінісі бейнелеген. Балалармен  бірге ата-анасы өздерінің сөмкелеріне тамақтарын салып, көкке ығып барады.
ЕБҚ тапсырма орындауда қолдау көрсетіледі.
Үйге тапсырма:
Кері байланыс.
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	Амандаса
ды
Шеңберге тұрып
Жақсы тілектер айтады.










Тапсырма
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Ұжымдық жұмыс жасайды



















Дәптермен жұмыс









Үй тапсырмасын алады

Кері байланыс жасайды.
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Дескриптор:
Мәтінді оқып, ат қояды-1 б
Мәтін бөліктерін ажыратады, ат қояды-1б Балапанды сипаттау мәтіннің қай бөлігінде берілгенін анықтайды -1б
Сұрақтардың жауабын жазады-1б
Етістіктің түрлерін ажыратады-1б



Дескриптор:
Берілген сөздерге тиісті жұрнақтар жалғап, туынды есім жасайды-1б
Осы сөздерді қатыстырып, сөйлемдер құрап жазады-1б
Суретке қарап, оның тақырыбын анықтайды-1б
Сурет бойынша әңгіме құрап айтады-1б
Мәтінде сөз таптарының қайсысын қандай мақсатта қолданғанын анықтайды-1б
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Кері байланыс
	Көңіл күй стикерлері





Оқулық




Суреттер







Оқушы жұмысы










Дәптер












Тақта










Кері байланыс парақшасы
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